Депутатский запрос Хитуова Т.К.
Премьер-МиниструРеспублики Казахстан Б. Сагинтаеву

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

Глава государства неоднократно называл развитие транспортной логистики одной из важнейших задач, стоящих перед экономикой Казахстана. В своих посланиях народу Казахстана Президент отмечал, что Казахстан намерен стать крупнейшим транзитным и логистическим хабом региона, «мостом» между Европой и Азией. 
Однако, главной проблемой дорожной отрасли Казахстана остается качество и сохранность автомобильных дорог, протяженность общего пользования которых составляет 96 тысяч км. 
По данным Комитета транспорта Министерства по инвестициям и разивтию Республики Казахстан с начала 2017 года органом транспортного контроля выявлено свыше 30 тыс. случаев нарушения проезда тяжеловесов и крупногабаритных автотранспортных средств, из них половина – с превышением весовых параметров. 
В 99% случаях дороги разрушаются из-за выдачи специального разрешения на проезд тяжеловесных транспортных средств, так как недобросовестные перевозчики, оплачивая ставки сбора за одну десятую часть пути, на самом деле проезжают весь путь.
В Казахстане допустимая осевая нагрузка автотранспортных средств, предназначенных для передвижения по автомобильным дорогам не должна превышать для одиночной оси 10,0 тонн. Эта норма соответствуют принятым международным стандартам (в Европе нагрузка на одиночную ось составляет 10,0 тонн, в России – 10,0 тонн и 11,5 тонн, в США – 8,0 тонн). Действующие требования по осевым нагрузкам автотранспортных средств направлены на сохранение дорожного полотна и безопасную эксплуатацию автомобильных дорог.
Исследования Казахстанского дорожно-исследовательского института показывают, что проезд одного грузового автомобиля с превышением допустимой осевой нагрузкой на 3 тонны приравнивается к разрушающему воздействию проезда 23-х грузовых автомобилей. То есть один проезд грузового автомобиля со значительным перевесом по дороге приводит к необратимым разрушительным процессам дорожного полотна. И поэтому любой штраф или стоимость уплаты за специальное разрешение несоизмеримы с затратами на реконструкцию и ремонт автомобильных дорог. 
Анализ экономической эффективности от выдачи специальных разрешений на проезд тяжеловесных автотранспортных средств по территории Казахстана за 2016 год показал, что наряду со штрафами (0,7 млрд. тенге) сумма денежных сборов за превышение весовых параметров, поступаемых в бюджет (сбор за специальные разрешения – 0,0021 млрд. тенге), в 524 раза меньше затрат, выделяемых из бюджета страны (368 млрд. тенге) на реконструкцию, ремонт и строительство автодорог. При этом дороги продолжают разрушаться.
С 2005 года по 2013 год специальное разрешение на проезд грузовых автомобилей с превышением осевых нагрузок выдавалось только при перевозке неделимого груза. Однако с июля 2013 года норма «неделимого груза»  была отменена. 
Выдача специального разрешения только на перевозку неделимого груза действует в странах-партнерах по Евразийскому экономическому Союзу. 
[bookmark: _GoBack]Таким образом, отмена  данной нормы способствовала появлению недобросовестных перевозчиков, которые в погоне за экономической выгодой и сверхприбылью, разрушают автодороги. 
Для сохранения качества и безопасности наших дорог, установленная допустимая максимальная нагрузка на ось должна стать для отечественных перевозчиков незыблемым правилом. 
На основании изложенного, уважаемый Бакытжан Абдирович, в целях сохранности автодорог и повышения безопасности дорожного движения, прошу Вас принять меры по выдаче специального разрешения на перевозку неделимых грузов и без превышения осевых нагрузок.
Ответ прошу дать в письменной форме в соответствии с пунктом 4 статьи 27 Конституционного закона Республики Казахстан «О Парламенте Республики Казахстан и статусе его депутатов».


   Депутат Мажилиса						Т. Хитуов

